

2022 / číslo 1

MUNI **Akce REGON.** I v prvním pololetí 2022 pokračujeme v už osvědčeném formátu REGONu se vzdálením přístupem přes on-line aplikaci. On-line forma setkávání přivedla na tuto platformu celou řadu zájemců, kteří by jinak cestu do Brna hledali obtížně a rozhodně ne tak často, jak to umožňuje on-line setkávání. Proto jsme se rozhodli, že ponecháme celou akci v hybridní formě a setkání REGON byla i v tomto období převážně virtuální. V druhém pololetí se konalo celkem 5 akcí REGONu, jejichž tematické zaměření a vážené hosty uvádíme v následující tabulce.

Lednové setkání REGONu hostilo vzácnou hostku – Dr. Martu Agostini, koordinátorku západoevropského konsorcia výzkumných univerzit a ústavu [EU-Life](#). Jde o konsorcium, které pravidelně připravuje *position papers* a je v dobrém kontaktu s Evropskou komisí. Dr. Agostini představila naší komunitě novinky z Evropského výzkumného prostoru (ERA) - nový způsob řízení, politický program na roky 2022-2024 a *Pakt pro výzkum a inovace*. Podstatná byla také diskuze, která nám umožnila proniknout hlouběji do představených tematických okruhů a také navázat bližší vztah s přednášející. Součástí konsorcia EU-Life je CEITEC MU jako jediná česká organizace. Byl přijat do EU-Life jako první organizace ve východní Evropě. Pro CEITEC byla EU-Life klíčovou inspirací pro založení podobného východoevropského konsorcia Alliance4Life, která CEITEC koordinuje.

Únorové setkání REGONu jsme věnovali programu DIOSCURI, který představily **Steffi Heinecke** z Administrative Headquarters Max Planck Society (Dioscuri Centres of Excellence, Division for International Relations) a **Veronika Konečná** (Oddělení řízení mezinárodních programů VaVal, MŠMT). V rámci dohody MŠMT a Společnosti Maxe Plancka má v ČR v příštích letech vzniknout až pět center Dioscuri (DC). Budou financována rovným dílem z rozpočtu německého a českého ministerstva školství celkovou částkou 300 000 EURO ročně. Centra budou provádět špičkový mezinárodně konkurenceschopný a inovativní výzkum v oblasti humanitních a společenských věd, biologických věd nebo přírodních věd a technologií a propojí místní výzkumné prostředí s širší vědeckou komunitou. Očekává se, že první centra budou otevřena v druhé polovině roku 2023, druhá výzva k předkládání návrhů bude následovat v roce 2024. K financování mohou být vybrány až tři návrhy center. Únorové setkání dalo českým institucím prostor zjistit si maximum možných informací pro případná strategická rozhodnutí o navázání této formy česko-německé spolupráce.

Březnové setkání REGONu patřilo finančním pravidlům a administrativním aspektům Rámcového programu Horizontu Evropa. Našimi hosty byly zástupkyně Technologického centra AV ČR, [Lenka Chvojková](#) a [Aneta Kašlíková](#), finanční a právní NCP pro rámcové programy, které představily novinky týkající se finančních pravidel a náležitostí projektových návrhů v nových výzvách [Horizontu Evropa](#). Jmenovitě zazněly informace k osobním nákladům, lump sum financování i novým částem projektových návrhů. Zejména financování lump sum účastníky zaujalo a do budoucna se mu určitě budeme podrobněji věnovat, protože tento způsob financování má dostávat stále větší prostor a představuje tedy skutečný doklad toho, že Evropská komise chce zjednodušit administrativní pravidla a zároveň kontrolu zaměřit na to podstatné, tedy kvalitu obsahu a plnění stanovených cílů projektů.

Dubnové setkání REGONu bylo o možnostech podpory výzkumu onkologických onemocnění. [Zdeněk Kučera \(TC AV ČR\)](#) představil aktuální studii [Účelová podpora onkologicky zaměřeného výzkumu a výsledky podpořených projektů](#) a údaje o zapojení institucí z ČR do onkologicky zaměřeného výzkumu v programu Horizont 2020. [Monika Vraiová \(TC AV ČR\)](#) doplnila informace k [Misi Rakovina](#) v programu Horizont Evropa, s výzvami programu EU4Health v oblasti rakoviny nás seznámila Petra Bočková (Ministerstvo zdravotnictví ČR) a za výzkumníky se do diskuse zapojil [Ondřej Slabý \(MU, MOU\)](#).

MUNI

Červnové setkání REGONu mělo mimořádný a vzácný leitmotiv - předsednictví České republiky Radě EU. Prezentaci priorit našeho předsednictví obstaral za MŠMT Dr. Levák. Naše projektové oddělení, spolu s klíčovými kolegy a kolegyněmi z jiných univerzit a center představilo, aktuální stav a novinky související se spolkem CZARMA, tedy České asociace projektových administrátorů a manažerů. Závěrečná část setkání patřila Ondřeji Hradilovi, který stojí v čele přípravného týmu konference ICRI (International Conference on Research Infrastructures) a který představil novinky z přípravy akce.

Datum	Téma	Hosté	Obsazenost
5. 1. 2022	<i>Evropský výzkumný prostor</i>	Dr. Marta Agostinho (koordinátorka sítě EU-LIFE).	119/130
2. 2. 2022	Programu DIOSCURI.	Steffi Heinecke z Administrative Headquarters Max Planck Society (Dioscuri Centres of Excellence, Division for International Relations) a Veronika Konečná (Oddělení řízení mezinárodních programů VaVal, MŠMT)	93/120
2. 3. 2022	<i>Finanční pravidla a administrativní aspekty Horizontu Evropa</i>	Lenka Chvojková a Aneta Kašlíková, finanční a právní NCP pro rámcové programy	204/210
6. 4. 2022	<i>Účelová podpora onkologicky zaměřeného výzkumu a výsledky podpořených projektů; Mise Rakovina</i>	Zdeněk Kučera (TC AV ČR), Monika Vrajová (TC AV ČR), Petra Bočková (Ministerstvo zdravotnictví ČR) a Ondřej Slabý (MU, MOU).	63/100
1. 5. 2022	<i>Předsednictví České republiky Radě EU.</i>	Ida Součková Olšová (MU), ukáš Levák (MŠMT), Ondřej Hradil (MU)	